

## 坚定反

## “独”

## 促统

## 凝心聚力共圆中国

## 梦

## 鼓舞

的爱国精神。“黄埔军校是两岸共同的历史记忆，是联结两岸人民情感的重要纽带。”

沈杰在北京从事律师工作，多年积极参与两岸交流活动。他说，习近平总书记充分肯定黄埔军校同学会的积极作用，对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望，让大家深受鼓舞，更深感重任在肩。作为黄埔后人，要牢记先辈志向，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，积极推动两岸关系和平发展、融合发展，投身中国式现代化建设，为推进强国建设、完成国家统一贡献力量。

“习近平总书记在贺信中谈到‘爱国、革命’的黄埔精神，两岸黄埔子弟深有感触。”台湾中华黄埔亲友联谊会常务副会长兼秘书长徐正文的父亲是黄埔军校十二期学员，从小对黄埔精神耳濡目染。“父亲一直告诉我，为了百姓福祉，要不怕牺牲、不怕困难，要求我以‘行动’来体现黄埔精神。”近年来，徐正文不惧民进党当局打压，身体力行，克服困难，用情用力参与两岸交流合作。“身为黄埔子弟，我们肩负重要责任使命。”他表示，将继续传承弘扬黄埔精神，团结两岸同胞携手推进两岸和平统一，同心共圆中华民族伟大复兴的光荣梦想。

“当年，父辈们为抗击日本侵略，团结一致，保卫祖国。今天，作为当代中华儿女，我们应继承先辈精神，不遗余力促进祖国统一，实现中华民族伟大复兴。”美国南加州华人社团联合会荣誉主席、黄埔军校教官张治中之女张素久表示，习近平总书记的殷切期望，将激励海内外黄埔同学及亲属共担时代重任，为民族复兴伟业作出应有的贡献。

岁月荏苒，沧海桑田；百年黄埔，初心不变。

“实现中华民族伟大复兴是几代黄埔师生的毕生夙愿，更是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望。”陈知庶表示，我们要切实把习近平总书记的贺信精神转化为坚定反“独”促统的强大动力，继承黄埔先辈追求国家统一、民族复兴的宏图大志，携手同心、矢志不渝做黄埔精神的传承者，坚定信心、众志成城做民族复兴的参与者，共同推进祖国统一，努力将强国建设、民族复兴伟业推向前进。

（新华社北京6月18日电）

## 李强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯共同出席

## 第七届中澳工商界首席执行官圆桌会时强调

## 坚持开放合作、相互成就

## 推动中澳合作取得更多互利共赢成果

新华社澳大利亚珀斯6月18日电（记者郑明达 叶珊）当地时间6月18日中午，国务院总理李强在珀斯同澳大利亚总理阿尔巴尼斯共同出席第七届中澳工商界首席执行官圆桌会并致辞。约30位中澳商会和企业负责人出席。

在听取两国工商界代表发言后，李强表示，目前中澳关系呈现稳步向好的积极势头。回顾两国建交52年走过的历程，双方只要尊重彼此国情和核心利益，就能不断筑牢相互信任的基石；只要坚持坦诚对话、包容理解，就能妥善做好矛盾分歧的管控；只要秉持开放合作、相互成就的胸怀，就能取得更多互利共赢的成果。我们要从这些宝贵经验中获取智慧和启迪，

树立对彼此的正确认知，把友好合作关系不断乘风破浪、行稳致远。

李强指出，要将中澳经贸合作置于两国全面战略伙伴关系中，以全面视角和战略眼光加以审视，从而更好地把握大势。中澳发展彼此受益，是紧密的利益共同体。中澳经济优势互补，是天然的合作伙伴。中澳合作前景广阔，是稳定产业链供应链、促进经济增长的重要力量。希望两国企业家持续深耕传统领域合作，着力拓展新的合作领域，积极布局人工智能、量子科技、生命科学等未来产业，把中澳合作共赢的蛋糕做大，同时为推动中澳广泛领域的交流合作贡献力量。

李强强调，中国正在谋划进一步全面深化改革的重大举措，稳步扩大制度型开放，营商环境越来越好。希望各位企业家把握机遇、携手奋进，不断取得更多丰硕的发展和合作成果。

阿尔巴尼斯在致辞中表示，中国是澳大利亚的最大贸易伙伴国，中国发展为澳带来新的发展机遇。当前澳中关系企稳向好，两国工商界合作热情高涨。澳方愿同中方加强经贸、矿产、创新、维护供应链稳定、应对气候变化等领域合作，推动两国务实合作取得更加丰硕的成果。澳方愿同中方一道，积极面向未来，推进共同利益，应对共同挑战，实现互利共赢，造福澳中两国人民。

吴政隆出席圆桌会。

## 李强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯共同出席

## 澳大利亚华侨华人举行的欢迎宴会并致辞

新华社澳大利亚珀斯6月18日电（记者郑明达 叶珊）当地时间6月18日中午，国务院总理李强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯在珀斯共同出席澳大利亚华侨华人举行的欢迎宴会并致辞。约350名来自全澳各界的华侨华人代表参加。

李强首先向广大旅澳侨胞致以诚挚问候和良好祝愿。他表示，2014年习近平主席对澳大利亚进行国事访问，中澳建立全面战略伙伴关系。10年来，两国关系取得长足发展。事实证明，一个健康稳定的中澳关系符合两国人民的共同利益，也符合地区国家的共同期待。我此次访澳，同澳方领导人和

各界人士广泛接触，感受到澳各界对发展好、维护好中澳关系有着共同愿望和真诚期盼。双方一致同意坚持全面战略伙伴关系定位，从两国人民共同利益出发，拓展深化各领域务实合作，推动中澳关系不断向前发展。

李强指出，在全球经济增长乏力的背景下，中国经济运行持续回升向好，新动能加快成长壮大。中国经济韧性强、潜能大、活力足，长期向好的趋势不会改变，我们有信心有能力保持经济持续健康发展。一个经济繁荣发展、更加开放的中国，必将为中澳互利合作带来更多新机遇，也将为世界注入强劲动力。

李强强调，旅澳华侨华人是澳大利亚多元社会的重要成员，为促进中澳经济、文化和民间交往发挥了独特作用。希望大家继续关心和支持中澳关系发展，积极促进两国各领域交流合作，为巩固好、发展好中澳关系作出更大贡献。

阿尔巴尼斯在致辞中感谢在澳华人为澳经济社会发展和多元经济繁荣作出的积极贡献，表示澳中经济高度互补，中国发展让澳大利亚从中受益。澳方愿同中方加强沟通交流，深化各领域合作，推动澳中关系取得更加丰硕的成果。

吴政隆出席欢迎宴会。

## 在第七届中澳工商界首席执行官圆桌会上的致辞

（2024年6月18日，珀斯）

中华人民共和国国务院总理 李强

尊敬的阿尔巴尼斯总理，各位企业家朋友，女士们、先生们：

大家好！很高兴在美丽的珀斯，与新老朋友见面。中澳工商界首席执行官圆桌会历经14年发展，已经成为两国政府和企业面对面交流的重要平台。刚才双方企业家主席介绍了大家的讨论成果，我感受到两国企业对未来发展的信心、对加强合作的企盼。

今年是习近平主席对澳大利亚进行国事访问和中澳建立全面战略伙伴关系10周年。10年来，中澳关系总体不断向前发展，也经历了一些起伏，在双方共同努力下，目前正逐渐回归正轨，呈现稳步向好的积极势头。我此次访问澳大利亚，到访了3座城市，与各界朋友深入交流，感到大家普遍对中澳关系改善发展有着强烈愿望，对两国深化互利合作有着美好期待。回顾中澳建交52年走过的历程可以发现，双方只要真正尊重彼此的国情制度和核心利益，就能不断筑牢相互信任的基石；只要坚持坦诚对话、包容理解，就能妥善做好矛盾分歧的管控；只要秉持开放合作、相互成就的胸怀，就能取得更多互利共赢的成果。这些宝贵经验是在实践探索中得来的，应当倍加珍惜。我们要从中获取智慧和启迪，树立对彼此的正确认知，把友好合作的大方向，推动中澳全面战略伙伴关系在国际风云变幻中不断乘风破浪、行稳致远。

经贸合作历来被视为国与国关系的

“压舱石”。对中澳之间的经贸合作，广大企业尤为关注。我感到，应将其置于两国全面战略伙伴关系中，以全面的视角、战略的眼光来加以审视，从而更好地把握大势。首先，中澳发展彼此受益，是紧密的利益共同体。中国已连续15年是澳大利亚第一大贸易伙伴、出口市场和进口来源地，双边贸易额已占澳大利亚贸易总额的3成以上。过去数十年的实践反复证明，中澳经贸合作保持稳健时两国经济就都受益，受到阻碍时两国经济就都受损。中国的发展对澳方是机遇不是挑战。第二，中澳经济优势互补，是天然的合作伙伴。澳大利亚有着丰富的矿产资源，农产品享有盛誉，在科技产业创新方面有不少领先技术。中国有14亿多人口的超大规模市场，有完备的产业体系、充足的创新人才、丰富的应用场景。双方加强合作，可以将互补优势转化为两国共同发展的强健趋势。第三，中澳合作前景广阔，是稳定产业链供应链、促进经济增长的重要力量。中国大市场持续释放的需求将为两国贸易投资不断提供新的空间。中国提出发展新质生产力，与澳方提出的“未来制造业法案”理念契合，两国在绿色发展、数字经济等新兴领域的合作潜力巨大。中澳在国际产业分工体系中都占据着重要位置，双方密切合作有利于维护全球产业链供应链稳定畅通，为两国、地区乃至世界的经济持续恢复注入更多动能。

中国人常讲“在商言商”。对两国企

业而言，把“商”讲好，把“商”做好，本身就是对中澳关系大局、对世界经济全局的重要贡献。希望企业家朋友展现更大作为，不断把合作共赢的蛋糕做大，为中澳和全球发展积极添砖加瓦。一是持续深耕传统领域，把农业、矿产、基建等合作的基础巩固好，同时在延展价值链等方面多下功夫，让优势更优、强项更强。二是着力拓展新的领域，顺应中澳合作提质升级、全球产业发展变革的大势，不断发掘新的贸易、投资、创新等合作机遇，看准了就集中精力做大做强。三是积极布局未来产业，在人工智能、量子科技、生命科学等领域加强前瞻谋划，共同培育中澳合作的潜在增长点。同时，也希望企业家能够不时跳出“商”界，为推动中澳广泛领域的交流合作贡献力量，做好增进理解与友谊的桥梁。中澳双方已同意在互惠基础上向旅游、商务、探亲人员开放3至5年多次入境签证。中方还将把澳大利亚纳入单方面免签国家范围。欢迎大家常来中国。

最后我想说的是，中澳合作的商机无限，就像太平洋一样宽广。目前中国正在谋划进一步全面深化改革的重大举措，稳步扩大制度型开放，营商环境会越来越好。希望各位企业家朋友把握机遇、携手奋进，不断取得更多丰硕的发展和

合作成果！

谢谢大家！

（新华社澳大利亚珀斯6月18日电）

## 李强抵达吉隆坡开始对马来西亚进行正式访问

新华社吉隆坡6月18日电（记者苟洪景 汪艺）应马来西亚总理安瓦尔邀请，国务院总理李强当地时间6月18日晚乘机抵达吉隆坡国际机场，开始对马来西亚进行正式访问。国务委员兼国务院秘书长吴政隆等陪同人员同机抵达。

马来西亚交通部长陆兆福和中国驻马来西亚大使欧阳玉靖等到机场迎接。李强表示，建交50年来，中马关系保

持健康发展，战略互信持续巩固，人文交流日益密切，高质量共建“一带一路”合作硕果累累，为两国人民带来实实在在的福祉，也为地区和平和发展作出了积极贡献。

李强指出，去年，习近平主席同安瓦尔总理就共建中马命运共同体达成重要共识，开启了中马关系新篇章。中方愿同马方携手努力，以中马建交50周年为新起点，进一步加强发展战略对

接，深化互惠互利合作，增进文明交流互鉴，不断把中马命运共同体建设引向深入，为地区和世界的和平稳定、发展繁荣贡献更大力量。

李强是在结束对澳大利亚的正式访问并同阿尔巴尼斯总理举行第九轮中澳总理年度会晤后抵达吉隆坡的。离开珀斯时，澳大利亚贸易部长法瑞尔、资源部长玛德琳·金、西澳大利亚州长库克和中国驻澳大利亚大使肖干等到机场送行。

新华社北京6月18日电

6月18日，第十七届中华图书特殊贡献奖颁奖仪式在京举行。

## 第十七届中华图书特殊贡献奖颁奖仪式在京举行

新华社北京6月18日电

6月18日，第十七届中华图书特殊贡献奖颁奖仪式在京举行。

会阐释习近平新时代中国特色社会主义思想，讲述中国共产党和中国人民的精彩故事，为增进国际社会对中国的认识和理解、促进文明交流互鉴作出了杰出贡献。

中华图书特殊贡献奖是纳入国家荣誉框架下的出版界最高涉外奖项，2005年设立以来，共表彰了63个国家的203位翻译家、出版家、作家。

新华社北京6月18日电

发展新质生产力调研协商座谈会18日在京召开，就有关民主党派中央、全国工商联和无党派人士开展的相关重点考察调研成果进行协商。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记提出发展新质生产力的重大任务，以全新视野深化了中国共产党对生产力发展规律的认识，创新和发展了马克思主义生产力理论，是习近平经济思想的重要内容。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实，做深做实重点考察调研和政党协商，为培育和发展新质生产力献计出力。

王沪宁对有关民主党派中央、

全国工商联和无党派人士围绕发展新质生产力深入调查研究、积极建言献策给予充分肯定。他表示，加快培育和发展新质生产力是推动高质量发展、实现高水平科技自立自强、建设现代化产业体系、保障和改善民生的迫切需要，也是应对全球竞争、塑造发展新优势的迫切需要。要持续围绕相关重点课题深入研究、形成成果，更好助力发展新质生产力。要充分发挥我国新型政党制度优势，贯彻落实中共中央关于推动新时代统一战线和多党合作事业发展的部署要求，强化思想政治引领，深化履职实践，提升自身建设水平，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化凝聚共识、汇聚力量。

民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表陶智在座谈会上介绍调研成果，并就推进人工智能与经济社会融合发展、提升国家创新体系整体效能、推动生物制造高质量发展、培育壮大战略性新兴产业、推动科技创新生态建设等提出务实中肯的政策建议。

中共中央政治局委员、中央统战部部長石泰峰主持会议。秦博勇、朱永新参加会议。国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、人力资源社会保障部、国家卫生健康委、国务院国资委负责同志同党外人士进行了协商交流。